

成都世乒赛团体赛 国乒公布参赛名单

本报讯 (记者吴妹)中国乒乓球队协会昨天公布了2022年成都世乒赛团体赛中国参赛名单。国乒派出男女各五名选手,林高远和陈幸同挤上末班车。

根据选拔办法,单打排名最高的男女各四名选手直接获得成都世乒赛参赛资格,这样,国乒男队的樊振东、马龙、梁靖崑、王楚钦,女队的孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪直接入围。

此外,六名男选手和七名女选手为第五人资格而战。林高远通过队内选拔赛入围男队名单。陈幸同则在当地时间10日落幕的WTT(世界乒乓球职业大联盟)常规挑战赛马斯喀特站比赛中获得女单冠军,拿到了代表中国队参加世乒赛的资格。

在马斯喀特夺得女单和混双冠军的陈幸同在社交媒体上表示,“感谢乒协给了我参与成都世乒赛竞争的机会。上一次在马斯喀特站有些遗憾,但是这一次我尽最大努力完成了不留遗憾的目标。”

成都世乒赛团体赛将于9月30日至10月9日举行,抽签仪式将于9月28日进行。本次赛事是继2022年北京冬奥会和冬残奥会之后,今年在中国举行的唯一一项国际级体育赛事。共66支世界顶尖队伍参赛,其中男队35支、女队31支。

由于2020年釜山世乒赛团体赛因故取消,距离上一次世乒赛团体赛已过去四年。2018年,马龙、丁宁领衔的中国队在瑞典哈尔姆斯塔德举行的世乒赛团体赛中包揽男女团冠军。

F1意大利站排名第十 周冠宇再获积分

本报讯 (记者吴妹)在北京时间昨晚举行的F1意大利站中,阿尔法·罗密欧车队的中国车手周冠宇以第10名完赛,获得宝贵的1个积分。这是他继巴林揭幕战首秀得分、加拿大站以第8名完赛后,第三次获得积分,在车手积分榜上已累计得到6分。

“很开心终于可以回归积分区,以第十名完赛。”周冠宇在赛后说,“这个赛季有多次的退赛导致不能得到积分,加上下半赛季赛车竞争力不佳,这次主场比赛能够得到积分,是对阿尔法·罗密欧车队很好的激励。”

周冠宇的幸运来自里卡多的意外。53圈的比赛还剩下最后六圈,排在第八位的里卡多因赛车故障突然停在赛道旁。安全车随之出动,直到比赛结束,赛道仍然没能清理干净。因此比赛在安全车的带领下结束。红牛车队的维斯塔潘成为本站的赢家。而主场作战并庆祝建队75周年的法拉利车队,还是没能夺回冠军,杆位起步的勒克莱尔最终以第二名完赛。梅奔车手拉塞尔以第三名的成绩登上领奖台。

此战过后,积335分的维斯塔潘在车手积分榜上遥遥领先,排名次席的勒克莱尔只有219分。本赛季还剩六站比赛,维斯塔潘和红牛车队距离冠军越来越近。

科技体育嘉年华启动

本报讯 (记者吴妹)40架闪耀五彩光芒的无人机在黑暗中腾空而起,拉开科技体育嘉年华启动仪式的序幕。9月10日,2022年上海城市业余联赛——第八届科技体育嘉年华正式启动。

本届上海科技体育嘉年华以“新时代、新空间、新玩法”为主题,将传统科技体育项目与市民群众喜闻乐见的智能模型、虚拟体育相结合,开辟科技体育项目新的赛道,拓展科技体育发展新外延。全新引入的“虚拟自行车”“虚拟赛车”两项科技体育项目,与“虚拟赛车”项目共同组成了虚拟体育项目体验区,让市民通过虚拟体育项目强身健体的同时,感受数字科技带来的趣味和时尚,掀起科技体育新风尚。

本次活动由上海市体育局、上海市体育总会主办,上海市体育竞赛管理中心(上海市体育竞赛管理中心)、上海市科技体育运动管理中心、上海市科技艺术教育中心等共同承办。

中秋假期体彩照常销售

本报讯 (记者谷苗)中秋假期,上海市体育彩票管理中心对体彩销售及兑奖事宜做出相应安排。9月10日至9月12日,体彩销售及开奖工作照常进行,体彩销售网点正常营业并兑付10000元以下(含10000元)小奖,建行10000元以上大奖暂停兑付。

9月13日起,建行10000元以上大奖正常兑奖,兑付时间为9时15分至12时、13时至16时。由于节后兑奖者可能较多,上海市体育彩票管理中心提醒中奖者尽量不要在节后二天内集中兑奖,同时注意中奖彩票的兑奖期限,以免造成不必要的损失。此外,中秋假期期间,“95086”体彩客服热线平台暂停人工服务,9月13日9时恢复服务。

21岁的波兰选手轻松夺得美网女单冠军,并书写一系列新纪录 结束女网乱斗局面,斯瓦泰克或许是答案

■本报记者 吴妹

本届美网是塞雷娜·威廉姆斯的告别之旅,在一代巨星正式谢幕后,谁来填补女子网坛霸主的空缺?昨天举行的美网女单决赛似乎给出了答案。在一场代表世界网坛女单最高水平的对决中,贾巴尔竭尽全力在惨败的边缘不断发起反扑,而伊加·斯瓦泰克应对自如,最终以6比2、7比6取得完胜。就像猎豹追逐受伤的斑羚一样,这场决赛证明了21岁的波兰姑娘是当今女子网坛一枝独秀的领军者。

质变的2022赛季改写诸多纪录

“这是我没有预料到的事情。对我来说,这也确认了一句话——天空才是极限。”在来到纽约之前,斯瓦泰克并不确定自己能在美网走多远,“我不确定自己是否达到能拿大满贯的水平。尤其是美网,硬地赛场的球速太快了。”

也许这是一种谦虚的表达方式。这场胜利提醒人们注意到斯瓦泰克有多么强大。《纽约时报》这样评价道:“她有像德州科维奇般全方位无死角的防守,也拥有短跑健将般的移动能力,她还有着重量级的进攻能力,能打出像偶像纳达尔一样的上旋正手。”正是这些完备技能的加持让斯瓦泰克成为全能球手,并成为决赛中无人能敌的常胜将军。

从2020年问鼎法网开始算起,斯瓦泰克只要进入决赛就从未输球,十次巡回赛和大满贯的决赛全胜,且不失一盘。本赛季,她已经赢得七个冠军头衔,追平小威在2014年创造的赛季纪录;此外,斯瓦泰克还在今年豪取37连胜,打破大威35连胜的纪录。美网过后,斯瓦泰克的积分即将破万,她将以10365分遥遥领先于世界第二贾巴尔,积分破万也是2013年以来只有小威一人达成过的成就……在威廉姆斯姐妹进入职业暮年后,女子网坛始终呈现“乱世”之姿,斯瓦泰克已在多项纪录上追平了她的统治力,也有望结束女子网坛的乱斗局面。

今年是斯瓦泰克职业生涯突飞猛进的一年,其世界排名从赛季初的第九位一路飙升,直到坐稳一姐宝座。澳网止步半决赛,随后在多哈、印第安维尔斯、迈阿密、斯图加特、罗马、巴黎和纽约所向披靡,七个冠军中的三个来自她最擅长的红土,另外四个来自硬地球场,斯瓦泰克正在成长为一个多面型的球手。尽管草地赛场是她的软肋,其温网最佳战绩只有十六强,但“天空才是极限”,谁敢断言她未来无法在草场取得突破呢?

她已准备好面对成功

从2019年转职业进入WTA,短短四年里,波兰姑娘赢得三次大满贯女单冠军,数量已经逼近四夺大满贯冠军的大坂娜奥米。

24岁的大坂娜奥米曾被视为女网未来的统治者,曾两度问鼎美网(2018年、2020年),并两夺澳网冠军(2019年、2021年),但去年澳网夺冠后,她的状态直线下滑,并坦言自己长期以来在心理问题所困,如今已是泯然众人。与之相



捧起美网冠军奖杯,斯瓦泰克证明自己是当今女子网坛一枝独秀的领军者。视觉中国

球场清洁工之子,书写体育梦童话

■本报记者 吴妹

继卫冕冠军梅德韦杰夫、西班牙天王纳达尔、2014年美网冠军西里奇全部止步美网十六强后,本届美网注定要诞生一位新王。很遗憾,在一场耗时4小时18分钟的激战后,24岁的弗朗西斯科·蒂亚福没能更进一步,以2比3惜败,目送19岁的西班牙超新星阿尔卡拉斯成为首位出战大满贯男单决赛的00后选手。

但在阿瑟·阿什球场里,蒂亚福赢得了最热烈的掌声。不仅因为他是继50年前的阿瑟·阿什以来第一位打进美网男单半决赛的美籍非裔选手,更因为蒂亚福正在书写一个关于体育梦的童话——他是一位球场清洁工的儿子,从小在球场边长大只是因为艰难的生活。

上世纪90年代,蒂亚福的父母先后逃离陷入持久内战的祖国塞拉利昂,两人在华盛顿相遇相爱,并在1998年有了蒂亚福与哥哥富兰克林这对双胞胎儿子。父亲老弗朗西斯找到了一份青少年网球学校清洁工的工作,由于身

为护士的母亲需要倒班,兄弟俩就跟着爸爸在学校的储藏室长大,在网球场边闲荡。当他俩5岁时,弗朗西斯为蒂亚福与富兰克林报名参加免费的网球班。

“你的大脚趾从鞋洞里露了出来!”“为什么你在打球时总穿卡其布短裤?”小小的蒂亚福饱受来自富家子弟的嘲笑,他似乎和这项运动格格不入。直到学校里一位同为移民出身的教练注意到了小蒂亚福,那个每天都穿着皮卡丘T恤的黑人孩子。

“其实,他并不比在场的其他8岁孩子更有天赋。”作为蒂亚福的启蒙教练,库兹涅佐夫坦言,“但是当早上我上班时,他就在那里。当晚上我离开时,他还在那里。”那一年,库兹涅佐夫给蒂亚福买来了新衣服和新球鞋,第二年又亲自开车带他外出参赛。9岁的蒂亚福没让人失望,首次参赛就一举夺冠。

“他的块头比同龄的大多数孩子都大,而且运动能力更强。”库兹涅佐夫发现,“当蒂亚福10岁时,可以打败12岁及以上的孩子。从那时起我意识到,他

有一天可以成为一名职业球员。”此后蒂亚福在世界各地斩获了多项青少年锦标赛冠军。他没有像大多非洲移民的孩子那样,努力成为律师或医生,而是在12岁就立志成为一名职业球员。终于,17岁的他如愿以偿,从2015年法网开启大满贯正赛之旅。

同年,蒂亚福已闯入世界前一百名,并在职业网坛初露锋芒。2019年澳网,他职业生涯首次闯入大满贯八强,但四分之一决赛负于纳达尔。三年之后,蒂亚福以22号种子的身份出战美网,并在十六强战中完成了复仇之战,成为今年大满贯赛事中首个击败西班牙天王的选手。

那个无衣可穿的孩子如今已经登上各类时尚杂志,那个在网球学校储藏室长大的孩子已经搬进了海滨豪华公寓,那个对网球如饥似渴的孩子正在成长为美国男网的未来。在桑普拉斯、阿加西和罗迪克之后,美国男子网坛再无明星诞生,也许蒂亚福会是下一位。击败纳达尔和卢布列夫的胜利并没有冲昏他的头脑。“老实说,每个人的水平都

差不多,每个人都可以被击败,即便是顶级球员。”蒂亚福更愿意把自己定义为一匹黑马,“我的意思是,我还不是顶级球员,我是一匹可以制造惊喜的黑马。我还挺喜欢这种感觉,因为我不是顶级球员,那就让那些顶尖球员来处理压力吧!”

在大家看来,这个1米88的大块头有些可爱,而教练韦恩·费雷拉则用“谦虚”一词形容蒂亚福,“他非常谦虚。他是一个非常好的球员,拥有善良而友好的心灵。”早在2020年美网,蒂亚福就在社交媒体上红了一回。在对阵马顿·福乔维奇的一役,对手一个惊人的救球,让输掉这1分的蒂亚福也露出笑脸,为对手欢呼。“你必须爱他,因为他真的很特别。”在费雷拉看来,蒂亚福的故事如同电影素材般优秀,但他也毫不客气地指出,在拍摄电影之前,蒂亚福必须得拿下一个大满贯冠军。

现在他距离“自己的电影”开拍越来越近了。“人人都喜欢灰姑娘的励志故事,而我要自己创造一个。”

似的还有上届美网冠军拉杜卡努,19岁的华裔华裔少女在美网夺冠后立即陷入低迷,不仅接二连三地更换教练,更是在商业世界中流连忘返,本赛季她的战绩惨不忍睹……

大满贯女单冠军的光环过于耀眼,也更容易让人在其中迷失自己。在这个女网明星总是昙花一现的时代,斯瓦

泰克也将面临和其他人一样的挑战。幸运的是,她似乎早已意识到了这点。

2020年,世界排名仅列第54位的伊加一举在法网夺魁,突如其来的胜利让19岁的她难以招架。波兰姑娘曾屡次表示,自己无法应付媒体和赞助商的叨扰,也无法处理一夜成名带来的问题。斯瓦泰克没有选择逃避,她与

波兰运动心理学家达莉亚·阿布拉莫维奇达成长期合作,学习如何管理成功。“成功会带来更多压力和焦虑。有时人们并没有完全具备管理成功的能力。”阿布拉莫维奇在接受路透社的采访时说,如今的斯瓦泰克已经准备好如何应对成功,她在精神上已经更强大、更自信、更独立。

欲戴其冠,必先承其重。斯瓦泰克当然知晓美网冠军带来的影响,随之而来的将是巨大的商业利益和全球影响力,以及与之相当的压力。她在赛后采访时坦言,也许美网夺冠的意义和其他大满贯不同,“我不知道我的受欢迎度会如何改变,如果会改变的话,现在我会去观察并适应它。”

■本报记者 陈海翔

刚刚过去的这个周末,终极格斗冠军赛 UFC279 因为中国选手李景亮的出场,聚焦了全国格斗迷的目光。在北京时间昨天上午,当场面占优的李景亮在拉斯维加斯被裁判分歧判定负于丹尼尔·罗德里格兹之后,不仅中国格斗迷为他喊冤,就连美国观众都难以理解这个结果。短短几小时后,UFC总裁白大拿甚至公开质疑了当值裁判的工作,“我认为李景亮赢了比赛,裁判的打分不对。当他们说分歧判定的时候,我很震惊。”

面对各种声援,反倒是遗憾落败的主角很快平复情绪,以乐观态度面对未来。“比赛嘛,赢输都很正常,很多事都不公平。在这场意外频出的比赛结束后,我要做的不是去抱怨裁判和比赛结果,而是应该通过比赛吸取经验。新的攀登刚刚开始,我必须让自己变得更强大。”

正如李景亮所说,他所参加的这场比赛的确一波三折。按照原计划,UFC279头条主赛将由奇马耶夫对阵迪亚兹,李景亮则在联合主赛中对决“夜魔”弗格森,凯文·霍兰德在180磅的协议级别迎战罗德里格兹。但在当地时间9日举行的赛前称重仪式上,超重导致奇马耶夫无法正常参赛。面对这种情况,UFC官方不得不调整出赛阵容,李景亮的对手变为罗德里格兹,而后者赛前称重比李景亮足足高出8.5磅。

从彼时起,国内外各种媒体和格斗迷们就开始为李景亮鸣不平,认为他不该接这场比赛,但后者的回应很简单,“我来干什么?就是来比赛的,现在只是换了个对手,换了张面孔。来之前我就考虑到了这种情况,熟悉对手又怎样,

临阵被换对手,比赛又遭裁判分歧判定告负

就连 UFC 总裁都为李景亮喊冤

不熟悉又怎样,对我来说这只是另一次考验。比赛还将举行就是最好的消息。”

相比弗格森,罗德里格兹是一个完全不同的对手,他不仅体重大得多,比赛风格也不尽相同,此外还是李景亮职业生涯里所面对的第一个左撇子对手。在三个回合的较量中,李景亮的身材与对手有明显差距,但他充分发挥自身优势,利用连续的冲拳、后手直拳发动攻击,在场面上一度占优。最终的结果让所有人意外,裁判打出29比28、28比29、29比28的点数,分歧判定罗德里格兹获胜。结果公布之后,李景亮显得有些懵,而全场观众则立即送出一片嘘声。

赛后,UFC很快通过社交媒体公布了麦克·贝尔、道格拉斯·克罗斯比和罗恩·麦卡锡三位裁判的打分卡,配文称“三位裁判对这场比赛的看法分歧显著”。在世界格斗圈拥有相当影响力的网站“Cageside Press”评论称,“社交媒体和评论区的一致观点是李景亮赢了,认为李景亮在整场比赛拥有更多有效进攻时刻,但让很多人惊讶的是,罗德里格兹赢得了这场分歧判定的胜利。”与此同时,众多UFC选手也通过社交媒体点评了这场比赛,很多人都认为李景亮才是应该获得胜利的选手。除了专业选手和媒体之外,更多格斗迷们的反应更加简单直接——“李景亮被裁判‘劫劫’了!”



场面占优的李景亮,最终却遭裁判分歧判定告负。

视觉中国